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Kieli*

*Mikä on ”kotikielesi” tai ensimmäinen kieli, 
jonka olet oppinut puhumaan? 
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Päätulokset 2025

Yrittäjyys kiinnostaa yhä 
useampaa nuorta

NYT Nuorten tulevaisuusraportin mukaan nuorten 
kiinnostus yrittäjyyttä kohtaan on viime vuosina 
kasvanut selvästi. Vuonna 2022 yrittäjyydestä 
kiinnostuneiden osuus oli 38 %, mutta vuonna 2025 
jo 51 % kertoi olevansa kiinnostunut yrittäjyydestä. 
Lähes 70 % nuorista arvioi, että yrittäjyys on tärkeää 
Suomen yhteiskunnalle.

Kouluihin toivotaan lisää 
opetusta yrittäjyydestä
Työelämä muuttuu ja monen urapolkuun liittyvät 
keikkatyö, itsensä työllistäminen ja sivutoiminen 
yrittäjyys. 40 % nuorista toivoo lisää opetusta 
yrittäjyydestä. Osaa nuorista kiinnostaa 
yrittäjyydessä mahdollisuus tehdä omien arvojen 
mukaista työtä. Lisäksi yrittäjyydessä kiinnostavat 
myös ansaintamahdollisuudet.

Yrittäjyys kiinnostaa 
maahanmuuttajataustaisia 
nuoria
Yrittäjyysaikomukset korostuvat erityisesti nuorilla, 
joiden molemmat vanhemmat ovat ulkomailla 
syntyneitä. Heistä 59 % on kiinnostunut 
yrittäjyydestä.. Maahanmuuttajataustaiset nuoret 
ovat myös selvästi kiinnostuneempia 
yrittäjyysaiheisesta koulutuksesta kuin muut 
vastaajat.

Yrittäjyys kiinnostaa poikia, 
tyttöjä arveluttavat riskit
Tytöt näkevät enemmän riskejä yrittäjyydessä kuin 
pojat. Moni tyttö myös kokee, että omat vahvuudet 
ja osaaminen eivät riitä yrittäjänä toimimiseen. 
Pojista 62 % voisi toimia tulevaisuudessa yrittäjänä. 
Tytöistä yrittäjyydestä kiinnostuneiden osuus on 
42 %

Lähes puolet valmiita 
jatkamaan jonkun muun 
perustamaa yritystä
Lähes 14 000 pk-sektorin työnantajayritystä 
tarvitsee lähivuosina uuden omistajan. Kyselyn 
mukaan peräti 45 % nuorista voisi ryhtyä jatkajaksi 
jonkun toisen perustamaan olemassa olevaan 
yritykseen. Omistajanvaihdos on yksi tapa aloittaa 
yrittäjänä.



Kiinnostaako yrittäjyys
nuoria?1. 



Nyt Nuorten tulevaisuusraportti 2025

51 % nuorista pitää 
yrittäjyyttä itselleen 
mahdollisena 
uravaihtoehtona



Voisin toimia yrittäjänä
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Aion perustaa tulevaisuudessa yrityksen
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Minkä alan yrittäjyys kiinnostaa? Avoimet vastaukset. 

TOP 2 % (5+4 vastaukset)



Näkökulmia yrittäjyyden kiinnostavuuteen

Yrittäjävanhempien 
lapset ovat erityisen 
kiinnostuneita 
jatkamaan 
yritystoimintaa – näistä 
nuorista 58 % voisi jatkaa 
toisen perustamaa 
yritystä

Kaikki vastaajat

45%

21%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Voisin jatkaa jonkun muun
perustaman yrityksen

pyörittämistä

En voisi toimia yrittäjänä



Maahanmuuttajataustaiset nuoret*

• selvästi kiinnostuneempia yrittäjyydestä ja 
yrittäjyysaiheisesta koulutuksesta kuin muut 
vastaajat

• suhtautuvat yrittäjyyden riskeihin samalla 
tavalla kuin kantasuomalaiset nuoret

 Yrittäjyys voi näyttäytyä 
maahanmuuttajataustaisille nuorille reittinä 
työllistyä. Yrittäjyydestä kiinnostuneita nuoria 
tukemalla voidaan lisätä yhteiskunnallista 
osallisuutta ja integraatiota

* Molemmat vanhemmat syntyneet ulkomailla

NYT Nuorten tulevaisuusraportti



Yrittäjyys kiinnostaa maahanmuuttajataustaisia 
nuoria
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• Pojista 62 % voisi toimia 
tulevaisuudessa yrittäjänä. 
Tytöistä yrittäjyydestä 
kiinnostuneiden osuus on 42 %. 

Yrittäjyys kiinnostaa eniten poikia
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Kiinnostus yrittäjyyteen sukupuolen 
mukaan

Pojista oman yrityksen 
perustamista 
harkitsee yli 

kaksi kertaa useampi 
(37 %) kuin tytöistä 

(18 %)

5 ja 4 vastanneiden osuudet, 
asteikolla 1–5, 

5 = täysin samaa mieltä



Vanhempien yrittäjyys kasvattaa kiinnostusta 
yrittäjyyteen

”Voisin toimia yrittäjänä” –vastaajat: Ovatko vanhempasi yrittäjiä



Miksi yrittäjyys kiinnostaa
tai arveluttaa?2. 
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68 % nuorista arvioi, 
että yritystoiminta ja 
yrittäjyys ovat 
tärkeitä Suomelle



68 % nuorista pitää yrittäjyyttä yhteiskunnallisesti 
tärkeänä
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Yrittäjyydellä ja yrityksillä on keskeinen rooli yhteiskunnan kannalta



Yrittäjyydessä kiinnostavat  
erityisesti:  
• mahdollisuus tehdä itselleen 

tärkeää ja omien arvojen mukaista 
työtä

• mahdollisuus ansaita hyvin



Yrittäjyyden imu: Miksi yrittäjyys tuntuu 
kiinnostavalta vaihtoehdolta?
Vastaajat, joita yrittäjyys kiinnostaa (2 470 vastaajaa)



Kiinnostus ja motiivit yrittäjyyteen 
sukupuolen mukaan
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Kiinnostus yrittäjyyteen - maahanmuuttajatausta
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Nuorista 43 % pitää yrittäjyyden riskejä 
liian suurina. Moni myös arvioi, että 
yrittäjyys veisi liikaa aikaa muulta 

elämältä.

Kaikki Pojat Tytöt Muu

Pelkään, että yrittäjyys olisi liian iso riski 43 % 34 % 51 % 57 %

Pelkään, että yrittäjyys veisi liikaa aikaa muulta 
elämältä 41 % 31 % 49 % 64 %

Pelkään, että omat vahvuuteeni ja osaaminen 
eivät riitä yrittäjänä toimimiseen 39 % 30 % 46 % 60 %

(5 ja 4 vastanneiden osuudet, asteikolla 1–5. 5 = täysin samaa mieltä)

. 



Kiinnostus yrittäjyyteen – eri kouluasteet

Yläkoulu Lukio
Ammatillinen 

2. aste

Voisin toimia yrittäjänä 51 % 50 % 51 %

Aion perustaa tulevaisuudessa oman yrityksen 26 % 24 % 35 %

Toivoisin kouluihin lisää opetusta yrittäjyydestä 40 % 40 % 45 %

Pelkään, että yrittäjyys veisi liikaa aikaa muulta 
elämältä 39 % 49 % 44 %

Pelkään, että yrittäjyys olisi liian suuri riski 41 % 48 % 45 %

Yrittäjyydestä kiinnostuneet vastaajat: 
Mahdollisuus tehdä itselleen tärkeää ja omien 

arvojen mukaista työtä
69 % 78 % 71 %



Lähes joka toinen nuori toivoisi lisää opetusta 
yrittäjyydestä 

45 %
Olisi tärkeää, että 

kaikki nuoret 
pääsisivät 

kokeilemaan 
yrittäjyyttä

40 %
Toivoisin lisää opetusta 

yrittäjyydestä



Lisätietoja:
Mari Rakkolainen
Asiantuntija, nuorten yrittäjyysosaaminen
mari.rakkolainen@nuortennyt.fi
040 7326 260

nuortennyt.fi/tulevaisuusraportti nuortennyt.fi/sv/framtidsrapport

Kaisa Huikuri
Viestintäjohtaja
kaisa.huikuri@nuortennyt.fi
045 7734 9347
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